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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  16/2010 

  

ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  217/2010  

 
 
 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 18η Μαΐου 2010, ηµέρα Τρίτη  και ώρα 09:00 µ.µ., στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας στο ∆ηµαρχιακό Κατάστηµα της οδού 
Αριστοµένους αριθµός 28, συνέρχεται στην 16η/2010 συνεδρίαση (κατεπείγουσα) το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο Καλαµάτας, µετά την από 18-05-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία 
γνωστοποιήθηκε σύµφωνα µε το νόµο. 
 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς ∆ιονύσιος, 4) Γουρδέας 
Ανδρέας, 5) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 6) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 7) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) 
Καµβυσίδης Ιωάννης, 9) Κλείδωνας Θεοφάνης, 10) Κοσµόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης 
Αργύριος, 12) Κουρκουτάς Γεώργιος, 13) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης, 15) 
Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 17) Οικονοµάκου Μαρία, 18) 
Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης ∆ηµήτριος, 20) Σπίνος Γεώργιος και 21) Τσερώνης 
Κων/νος.   
 
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Γιαννακούλας 
Γρηγόριος, 2) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Λαγανάκος Γεώργιος, 4) Μπάκας ∆ηµήτριος, 5) 
Ράλλης Γεώργιος και 6) Τσακαλάκου Σταυρούλα.  
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκε η Πρόεδρος του Τοπικού Συµβουλίου Αντικαλάµου κα Αργυροπούλου 
Βασιλική επειδή το µοναδικό θέµα της ηµερήσιας διάταξης αφορά στο εν λόγω Τοπικό 
∆ιαµέρισµα, η οποία όµως δεν παραβρίσκεται.  
 
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης κάτοικοι και επιχειρηµατίες της ευρύτερης περιοχής 
στην οποία ευρίσκεται το υπό µίσθωση ακίνητο, καθώς και λοιποί δηµότες. 
 
Με την έναρξη της συνεδρίασης ο κ. Πρόεδρος δίνει το λόγο στον  κ. ∆ήµαρχο να εξηγήσει 
στο Σώµα το επείγον του θέµατος και το έκτακτο  ∆ηµοτικό Συµβούλιο, ενώ τις απόψεις του 
για το χαρακτήρα της επείγουσας συνεδρίασης εκφράζουν και µέλη του Σώµατος ως εξής:  
  

 
Ζήτησα αγαπητοί συνάδελφοι από τον Πρόεδρο του Σώµατος την έκτακτη 
σύγκληση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για σήµερα το βράδυ, βεβαίως έχουµε 

τακτική συνεδρίαση την Πέµπτη, λόγω της έκτακτης ανάγκης στην οποία βρίσκεται η πόλη και 
ο ευρύτερος ∆ήµος Καλαµάτας. Από το Σάββατο έχει σταµατήσει ουσιαστικά και τυπικά η 
αποκοµιδή των απορριµµάτων, έγινε µία προσπάθεια τη ∆ευτέρα όπου συγκεντρώθηκαν 
κάποια απορρίµµατα τα οποία είναι φορτωµένα στα απορριµµατοφόρα, τα οποία 
απορριµµατοφόρα βρίσκονται στο χώρο των συνεργείων αυτή τη στιγµή. 

Να συζητήσοµε λοιπόν επί της καταστάσεως έκτακτης ανάγκης που ουσιαστικά υπάρχει στην 
πόλη της Καλαµάτας, να αναζητήσοµε τρόπους αντιµετώπισης του προβλήµατος αυτού, ήδη 
έχει ενηµερωθεί από µένα ο Υφυπουργός των Εσωτερικών ο κ. Ντόλιος, δύο φορές έχει 
ενηµερωθεί ο Γενικός Γραµµατέας της Περιφέρειας Πελοποννήσου γι’ αυτό το θέµα, 
υπηρεσιακοί παράγοντες της Περιφέρειας έχουν έρθει εδώ στην πόλη µας και έχουν 
διενεργήσει αυτοψίες. Επιβάλλεται για όλα αυτά τα οποία συµβαίνουν αυτές τις ηµέρες να 
ενηµερωθεί το ∆ηµοτικό Συµβούλιο και µέσα από τη δηµοκρατική διαδικασία να αναζητηθούν 
λύσεις.  

Υπάρχει πρόταση από τη ∆ηµοτική Αρχή επικυρωµένη από τον αρµόδιο ∆ιευθυντή της ∆ΕΚΕ 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου τον κ. Παπαηλιού, η οποία θα τεθεί υπόψη του Σώµατος όπως 
θα τεθεί υπόψη όλων των Σωµάτων, των ∆ηµοτικών Συµβουλίων της διαχειριστικής ενότητας 
της επαρχίας Καλαµάτας. Θεωρούµε ότι µε τη δηµοκρατική διαδικασία όπως επιβάλλεται 
µπορεί να βρεθεί λύση και στο πρόβληµα αυτό όπως και σε όλα τα προβλήµατα.  

Αυτή είναι η αιτιολόγηση της έκτακτης σύγκλησης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, λόγω 
καταστάσεως έκτακτης ανάγκης. 

 

Ευχαριστώ κε ∆ήµαρχε.  

Συµφωνούµε ότι υπάρχει το έκτακτο; ∆ικαιολογήθηκε; 

 

Εγώ αµφισβητώ το έκτακτο του θέµατος. ∆εν είναι έκτακτο, είναι δύο ετών 
και πάνω θέµα. 

 

∆εν συµφωνώ για το έκτακτο γιατί υπήρχαν χρονικά περιθώρια από την αρχή 
του 2008 που είχε µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κλείσει η 

Μαραθόλακα, ούτως ώστε είχε όλη την ευχέρεια ο ∆ήµος, όλη την ευχέρεια η ∆ηµοτική Αρχή, 
να ψάξει, να ανιχνεύσει, να βρει τη βέλτιστη λύση αφού ήταν δεδοµένο ότι για δεµατοποιητή 
πήγαινε η δουλειά. Είναι κανείς που το αµφισβητεί αυτό ότι πήγαινε για δεµατοποιητή; ∆εν 
συµφωνώ λοιπόν µε το έκτακτο. 

 

Οι υπόλοιποι συµφωνούν; Εκτός από τον κ. Τσερώνη και τον κ. Νταγιόπουλο, οι 
υπόλοιποι «ναι». 

 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 
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Στο σηµείο αυτό το Σώµα ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι εκτός 
των κ.κ. ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΥ & ΤΣΕΡΩΝΗ οι οποίοι τάσσονται ΚΑΤΑ) αποφαίνεται για το 
κατεπείγον του µοναδικού θέµατος της ηµερήσιας διάταξης της παρούσης συνεδρίασης, µε 
τίτλο : 

∆ιαχείριση Απορριµµάτων - Επικύρωση της υπ’ αριθ. 129/2010 απόφασης της ∆ηµαρχιακής 
Επιτροπής του ∆ήµου Καλαµάτας που αφορά στην κατακύρωση του διαγωνισµού µίσθωσης 

κατάλληλου χώρου για την εγκατάσταση µπαλοποιητή και την προσωρινή αποθήκευση 
µπαλοποιηµένων αστικών αποβλήτων 

και ο κ. Πρόεδρος εισάγει αυτό  προς συζήτηση. 
   
Στη συνέχεια το λόγο παίρνει ο Αντιδήµαρχος κ. Καµβυσίδης Ιωάννης και εισηγούµενος το  
θέµα αναφέρεται στις µέχρι τώρα ενέργειες στο θέµα της διαχείρισης απορριµµάτων, στη 
διαδικασία που ακολουθήθηκε ως προς την επιλογή χώρου για την εγκατάσταση µπαλοποιητή 
και την προσωρινή αποθήκευση µπαλοποιηµένων αστικών αποβλήτων και στην υπ’ αριθ. 
129/2010 απόφαση της ∆ηµαρχιακής Επιτροπής µε την οποία κατακυρώθηκε ο διαγωνισµός 
µίσθωσης  κατάλληλου χώρου για τον ως άνω σκοπό, στον κ. Μανωλόπουλο Κων/νο και στους 
λοιπούς συνιδιοκτήτες για τα ακίνητα i) αγροτεµάχιο στη θέση «Σµερούχια» Αντικαλάµου 
επιφανείας 9.347,00 τ.µ. συνιδιοκτησίας Κων/νου Μανωλόπουλου, Ευαγγέλου Μανωλόπουλου 
& Αθανασίου Μανωλόπουλου και   ii) αγροτεµάχιο σε απόσταση 50 µέτρων από το πρώτο 
επιφανείας 12.000,00 τ.µ. περίπου, συνιδιοκτησίας Σταυρούλας Παπαδοπούλου - 
Μανωλοπούλου, Μαρίας Σταµπουλίδου - Μανωλοπούλου, Κων/νας Κωνσταντή - 
Μανωλοπούλου & Ευγενίας Αγαπητού – Μανωλοπούλου,  αντί συνολικού µηνιαίου µισθώµατος 
και για τα δύο αγροτεµάχια δύο χιλιάδων εννιακοσίων πενήντα ευρώ (2.950,00 €) και 
ολοκληρώνοντας την εισήγησή του προτείνει στο Σώµα να επικυρώσει την ως άνω 
αναφερόµενη απόφαση της ∆ηµαρχιακής επιτροπής και να εξουσιοδοτήσει τον κ. ∆ήµαρχο για 
την υπογραφή του σχετικού συµφωνητικού µίσθωσης. 
 
Με την ολοκλήρωση της εισήγησης του ακολουθούν ερωτήσεις επί των οποίων δίνονται οι 
απαραίτητες διευκρινήσεις και στη συνέχεια γίνονται παρεµβάσεις επιχειρηµατιών και 
κατοίκων, ενώ προκαλείται ένταση ύστερα από διαµαρτυρίες παρευρισκοµένων στη 
συνεδρίαση.  
 
Η διαδικασία συνεχίζεται µε τοποθετήσεις µελών του Σώµατος και του κ. ∆ηµάρχου, και 
εξελίσσεται διαλογική συζήτηση µε την ολοκλήρωση της οποίας το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
καλείται να αποφασίσει, 

1. επί της εισήγησης του Αντιδηµάρχου και επί της κατατεθείσας πρότασης του κ. ∆ηµάρχου 
που αφορά α) στη χωροθέτηση  χώρου για την εγκατάσταση µπαλοποιητή στο ακίνητο 
Μανωλόπουλου Κων/νου κλπ., β) στην πρόβλεψη στη Μελέτη Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων για διασπορά των δεµάτων, γ) στη σύσταση επιτροπής αποτελούµενης από 
τον αρµόδιο επί της καθαριότητας Αντιδήµαρχο Καλαµάτας, τους επικεφαλής των 
∆ηµοτικών Παρατάξεων, τους Προέδρους των Τοπικών Συµβουλίων Αντικαλάµου & 
Ασπροχώµατος, τον Πρόεδρο του Πολιτιστικού Συλλόγου Ασπροχώµατος µε σκοπό την 
παρακολούθηση της σωστής λειτουργίας του µπαλοποιητή και δ) στην ισχύ της παρούσας 
απόφασης µέχρι 31-12-2010 οπότε θα γίνει επανεξέταση – αξιολόγηση της κατάστασης. 

2. επί της κατατεθείσας πρότασης του κ. Ηλιόπουλου Παν. που αφορά στη σύσταση 
διαπαραταξιακής επιτροπής στην οποία θα συµµετέχουν και εκπρόσωποι κατοίκων και 
επιχειρηµατιών της περιοχής, ώστε να διερευνήσει την περιοχή προκειµένου να βρεθεί ο 
χώρος εκείνος που δεν θα προκαλέσει καθόλου ή τουλάχιστον θα προκαλέσει τις λιγότερες  
αντιδράσεις. 
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Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αφού έλαβε υπόψη του την υπ’ αριθ. 129/2010 απόφαση της 
∆ηµαρχιακής Επιτροπής και τα συνηµµένα σε αυτή έγγραφα, την εισήγηση του Αντιδηµάρχου 
κ. Καµβυσίδη και τις προτάσεις του κ. ∆ηµάρχου και του κ. Ηλιόπουλου Παν., ύστερα από 
σχετική ψηφοφορία, 

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι 

 
Α. ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (14 ΥΠΕΡ οι παρόντες Σύµβουλοι της πλειοψηφίας – 3 ΚΑΤΑ οι κ.κ. 
Ηλιόπουλος Παν., Παπαµικρούλης & Τσερώνης και  2 ΛΕΥΚΟ οι κ.κ. Κοσµόπουλος & Μπάκας 
Ιωάν.) 

1. Τη χωροθέτηση χώρου για την εγκατάσταση µπαλοποιητή και την προσωρινή 
αποθήκευση µπαλοποιηµένων αστικών αποβλήτων στη θέση «Σµερούχια» 
του Τοπικού ∆ιαµερίσµατος Αντικαλάµου του ∆ήµου Καλαµάτας επί των 
ακινήτων i) αγροτεµαχίου επιφανείας 9.347,00 τ.µ. συνιδιοκτησίας Κων/νου 
Μανωλόπουλου, Ευαγγέλου Μανωλόπουλου & Αθανασίου Μανωλόπουλου και 
ii) αγροτεµαχίου, σε απόσταση 50 µέτρων από το πρώτο, επιφανείας 
12.000,00 τ.µ. περίπου συνιδιοκτησίας Σταυρούλας Παπαδοπούλου - 
Μανωλοπούλου, Μαρίας Σταµπουλίδου - Μανωλοπούλου, Κων/νας 
Κωνσταντή - Μανωλοπούλου & Ευγενίας Αγαπητού – Μανωλοπούλου. 

2. Την επικύρωση της υπ’ αριθ. 129/2010 απόφασης της ∆ηµαρχιακής 
Επιτροπής του ∆ήµου Καλαµάτας µε την οποία κατακυρώθηκε ο διαγωνισµός 
για την µίσθωση των ως άνω  ακινήτων για τον παραπάνω αναφερόµενο 
σκοπό αντί συνολικού µηνιαίου µισθώµατος και για τα δύο αγροτεµάχια δύο 
χιλιάδων εννιακοσίων πενήντα ευρώ (2.950,00 €). 

3. Την ύπαρξη πρόβλεψης στη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για 
διασπορά των δεµάτων και την αποθήκευσή τους και σε άλλους χώρους, 
ώστε να µην γίνεται συσσώρευση στη συγκεκριµένη περιοχή. 

4. Η παρούσα απόφαση να έχει ισχύ µέχρι 31-12-2010 οπότε θα γίνει 
επανεξέταση – συζήτηση και αξιολόγηση της κατάστασης. 

5. Τη σύσταση επιτροπής αποτελούµενης από τον αρµόδιο επί της 
καθαριότητας Αντιδήµαρχο Καλαµάτας, τους επικεφαλής των ∆ηµοτικών 
Παρατάξεων, τους Προέδρους των Τοπικών Συµβουλίων Αντικαλάµου & 
Ασπροχώµατος, τον Πρόεδρο του Πολιτιστικού Εξωραϊστικού Συλλόγου 
∆υτικής Παραλίας – Νέας Εισόδου Καλαµάτας «Ο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ», µε σκοπό την 
εποπτεία και την  παρακολούθηση της σωστής λειτουργίας του µπαλοποιητή 
µέχρι 31-12-2010 και την επαναξιολόγηση της πορείας συγκεκριµένης 
δράσης. 

6. Την εξουσιοδότηση του κ. ∆ηµάρχου για την υπογραφή του σχετικού 
συµφωνητικού µίσθωσης. 

 
Β. ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ δεν αποδέχεται την πρόταση του κ. Ηλιόπουλου Παν. περί 

σύστασης διαπαραταξιακής επιτροπής στην οποία θα συµµετέχουν και 
εκπρόσωποι κατοίκων και επαγγελµατιών της περιοχής, ώστε να διερευνήσει 
την περιοχή προκειµένου να βρεθεί ο χώρος εκείνος που δεν θα προκαλέσει 
καθόλου ή τουλάχιστον θα προκαλέσει τις λιγότερες  αντιδράσεις κι εκεί να 
τοποθετηθεί ο µπαλοποιητής.  (ΥΠΕΡ της πρότασης τάσσονται οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ. & ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ ενώ οι παρόντες Σύµβουλοι της πλειοψηφίας 
δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο). 
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Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ  

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

 2. Αλευράς ∆ιονύσιος  

 3. Γουρδέας Ανδρέας 

 4. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

 5. Ηλιόπουλος Ιωάννης 

 6. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 

 7. Καµβυσίδης Ιωάννης 

 8. Κλείδωνας Θεοφάνης  

 9. Κοσµόπουλος Βασίλειος  

 10. Κουδούνης Αργύριος 

 11. Κουρκουτάς Γεώργιος 

 12. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

 13. Μπάκας Ιωάννης  

 14. Μπασακίδης Νικόλαος 

 15. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

 16. Οικονοµάκου Μαρία  

 17. Παπαµικρούλης Παναγιώτης 

 18. Πολίτης ∆ηµήτριος 

 19. Σπίνος Γεώργιος  

 20. Τσερώνης Κωνσταντίνος  
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα,  20 Μαΐου 2010 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


